

来源：人民网 原创稿

人民网北京6月13日电(焦磊)近年来，数字经济浪潮席卷全球，我国数字经济也进入快速发展阶段。加快推进企业数字化转型，有利于构建全链条数字化生态，增强产业链、供应链的自主可控能力，为社会经济高质量发展、提高生产效率注入新动能。

在此过程中，国产软件企业作为数字化转型的先行代表，正在创新驱动发展战略引领下，加速实现核心技术突破，在服务企业数智化商业创新的过程中探索前行。

企业软件国产化的必经之路

《“十四五”数字经济发展规划》(以下简称“规划”)提出，加快企业数字化转型升级。引导企业强化数字化思维，提升员工数字技能和数据管理能力，全面系统推动企业研发设计、生产加工、经营管理、销售服务等业务数字化转型。支持有条件的大型企业打造一体化数字平台，全面整合企业内部信息系统，强化全流程数据贯通，加快全价值链业务协同，形成数据驱动的智能决策能力，提升企业整体运行效率和产业链上下游协同效率。

过去，我国数字技术还未成熟，IT产业处于需求型市场，重应用、轻开发。如今，随着我国对科技研发投入力度不断加大、市场从需求型逐渐向技术驱动型转变，一批国产软件企业如用友，不断研发创新，使得中国在应用软件层面，不但实现了自主可控，并且以创新技术、创新平台和创新的业态赢得了更多用户。

信息技术应用创新产业体系的构建，不仅促进技术与产品的发展，也有助于产业链生态系统的完善。

为推进信创产业发展，用友把信创生态建设作为整个公司的战略进行布局。用友不仅完成了同国内主流信创厂商信创产品的适配和互认证，还是国家信创工委及其WG22

ERP与财务软件工作组成员，牵头整个国家层面的国产化替代和信创相关的工作。

大型企业数智化转型适逢其时

近期，国资委发布《关于中央企业加快建设世界一流财务管理体系的指导意见》，提出推动财务管理从信息化向数字化、智能化转型，通过10-15年左右的努力，绝大多数中央企业建成与世界一流企业相适应的世界一流财务管理体系，一批中央企业财务管理水平位居世界前列。由此可见，以国央企为代表的大型企业数智化转型浪潮已大势所趋。

企业数智化转型的需求各式各样，软件厂商不仅要有技术，还要了解行业、企业痛点。在这方面，国外企业管理软件显现出“水土不服”，灵活性差、成本高等问题日益突出，无法满足国内大型企业数智化转型的迫切需求。

“企业创新的本质，我认为在过去几十年和未来的几十年是一直没变的，但是驱动它们的方法、路径和议题发生了变化。”用友网络科技股份有限公司高端BG总裁王勇认为，从场景驱动、数据驱动和平台驱动进行转变，以三位一体的全新一代数智技术，来满足大型企业数智化转型的需要，驱动新一轮的商业创新。

全新的数智技术也使得近80%的中国“世界500强”企业、超过65%的中国企业500强、近65%的央企都选择用友作为数字化合作伙伴。据介绍，中国烟草总公司、中核集团、航天科技、三峡集团、中国一汽等企业，都在数智化转型的过程中，通过用友的**业务全在线解决方案**、**实时经营绩效解决方案**和**产业协同互联解决方案**，构建了基于场景驱动、数据驱动和平台驱动的数字企业。

数智化转型潜力加速释放

由中国软件网、海比研究院联合发布的《2022中国企业数智服务市场趋势洞察报告》显示，2021年中国企业数智服务市场依旧保持高增长趋势，总体市场规模达到3.6万亿元，2020-2025年复合增长率达到20%，预计2022年总体市场规模将达到4万亿。

除了大型企业，中小企业数智化转型潜力也在加快释放。

《规划》提出，鼓励和支持互联网平台、行业龙头企业等立足自身优势，开放数字化资源和能力，帮助传统企业和中小企业实现数字化转型。推行普惠性“上云用数赋智”服务，推动企业上云、上平台，降低技术和资金壁垒，加快企业数字化转型

在帮助大型企业实现数字化、网络化、智能化发展，构筑科学的决策体系、高质量的生产体系、多渠道的营销体系、有保障的生态体系，形成平台优势后，用友积累了足够的经验和**技术带动广大中小企业进行数字化转型**，以降低其IT成本、增强供应商粘性，从而构筑更加坚实的竞争壁垒。

在数智化转型中，企业重中之重是搭建云原生的PaaS平台。用友BIP PaaS云平台i-uap帮助企业构建自身技术生态，通过模块的快速构建和高度复用提供了定制化的业务中台能力，企业可以快速构建自身的应用，使企业能够快速响应市场的需求，大大增强了企业竞争力和抗风险的能力。

用友网络董事长兼CEO王文京曾表示：“我相信中国企业的数字化通过后续努力，包括像用友这样一些企业数字化服务的提供商，也会伴随着中国企业数字化转型的进程，逐步走到全球领先的行列。”

助力企业高效率数字化转型

疫情发生以来，混合办公成为新常态，甚至不少企业宣布混合办公成为常态化制度，这也加速了企业数字化转变。

与同事沟通不便、数据安全风险加大、流程审核不智能.....虽然大部分工作从线下转为线上，但是高效、安全、便捷、合理的工作模式依然是保障企业良好运转的必要条件。对于企业经营管理来说，不止是办公与内部管理转移到线上，业务也亟待深度数字化，所以，具备强大在线协同能力的综合移动办公平台受到青睐，助力企业高效率数字化转型。

企业该如何进行自然平滑的数字化转型过渡？近日，用友友空间在一场线上发布会上推出“企业防疫服务包”福利，面向不少有混合办公、远程办公需求的企业，不仅提供超长试用友空间服务，而且还可以提供后续服务支持，为企业客户做专题培训指导。

友空间搭建了NC服务入口和云ERP服务入口，将企业的采购、审批、财务、营销、人力等业务转到线上，帮助企业客户解决新环境下出现的管理痛点及关键挑战。

在四川，某大型制造企业客户选择将“友空间”作为公司的协同办公平台，在使用近4年时间里，搭建了超300项审批流程，20多类不同表单，每天都会产生100多条审批流，结合用友NC系统，该企业实现了审批表单功能快速灵活搭建，且一键生成轻应用高效率管理，切实改善了管理、生产、运营等部门的工作协同方式，实现数据多跑路，员工少跑腿。

深耕To B企业服务市场30年，用友积累了大量经验技术以及对业内趋势的准确判断、对客户需求的深层次洞察。在过去几年，友空间不断升级迭代，帮助客户顺利完成数智转型。